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 .1 اسم اƅمادة اƅقياس

 .2 رقم اƅمادة 0402711
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )نظرية،عملية( ساعات 3

  اƅساعات اƅفعلية )نظرية، عملية( ساعات 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامنة ___

 .5 اسم اƅبرنامج اƅماجستر

 .6 رقم اƅبرنامج ---

 .7 اسم اƅجامعة اƅجامعة الأردنية

 .8 اƄƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة اƅماجستير 

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرنامج ماجستر

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة ______

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية

ط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ استحداث مخط 2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 .د.عبد اƅمعز حريز

 مدرسو اƅمادة .17

 د.عبد اƅمعز حريز.

 وصف اƅمادة .18

 تتناول اƅقياس في جميع موضوعاته بتوسع Ƅما تتناول اƅمادة شرحاً ƅما يلي:
واƅقياس، حجية اƅقياس، أرƄان اƅقياس، شروط حƄم الأصل، شروط حƄم اƅفرع، اƅعلة،  الاجتهاد واƅقياس ومعناهما، مجال الاجتهاد
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تقسيماتها بحسب اƅمقاصد أو اƅمصاƅح أو الاعتبار، تقسيم اƅعلة عند اƅحنفية، شروطها، مساƄƅها، اƅسبب واƅشرط، تنقيح اƅمناط، 
 تقسيم اƅقياس، حƄم اƅقياس في اƅحدود واƅعبادات واƅتعبد باƅقياس.

 
 أهداف تدريس اƅمادة ونتاجات تعلمها. 19

 الأهداف: -أ
 أن يتعرف اƅطاƅب مفهوم اƅقياس،وأرƄانه، وقوادحه.-1
 أن يتعرف اƅطاƅب مناهج الأصوƅيين في اƅقياس.-2
 أن تدرب اƅطاƅب على إجراءاƅقياس الأصوƅي.-3

 ى أن:نتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عند إنهاء اƅمادة أن يƄون قادراً عل -ب
 *اƅمهارات الأƄاديمية  الأساسية:

 اƅقدرة على تحليل عملية اƅقياس الأصوƅي وفهم أقيسة اƅفقهاء في Ƅتبهم واƅقدرة على مناقشته .
 *اƅمهارات اƅتحليلية والإدراƄية:

 إدراك حقيقة اƅقياس والأصل واƅفرع واƅعلة والأصوƅية.

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمني ƅها محتوى .20

 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس نتاجات اƅتعلّم اƅمتحققة أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع

شرح 
مختصر 
 اƅروضة

بيان تعريف اƅقياس  اƅحوار واƅمناقشة
 وأهميته

د.عبد اƅمعز 
 حريز

 تعريف اƅقياس وبيان أهميته الأول

اƅمصدر 
 نفسه

بيان ما هو من اƅقياس  اƅحوار واƅمناقشة
 وما ƅيس منه

يان ما هو من اƅقياس وما ƅيس ب اƅثاني == 
 منه

اƅمصدر 
 نفسه

اƅتعرف على حجية  اƅحوار واƅمناقشة
 اƅقياس وأدƅته

 حجية اƅقياس وأدƅته اƅثاƅث == 

اƅمصدر 
 نفسه

بيان ما يجري فيه  اƅحوار واƅمناقشة
اƅقياس وما لا يجري فيه 

 اƅقياس

ما يجري فيه اƅقياس وما لا  اƅرابع == 
 يجري فيه

اƅمصدر 
 هنفس

اƅتعرف على أنواع  اƅحوار واƅمناقشة
الإجتهاد في مناط 

 أنواع الإجتهاد في مناط اƅحƄم  اƅخامس == 
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 اƅحƄم

اƅمصدر 
 نفسه

بيان علاقة اƅقياس  اƅحوار واƅمناقشة
 باƅثبات واƅشمول

 اƅقياس وعلاقته باƅثبات واƅشمول اƅسادس == 

اƅمصدر 
 نفسه

اƅعروض 
 اƅتقديمية

أن يدرك اƅطاƅب 
ات اƅقياس تقسيم

 باعتبار أنواعه

 تقسيمات اƅقياس باعتبار نوعه اƅسابع == 

اƅمصدر 
 نفسه

اƅعروض 
 اƅتقديمية

أن يعرف اƅطاƅب 
تقسيمات اƅقياس 
 باعتبار اƅمناسبة

تقسيمات اƅقياس باعتبار  اƅثامن == 
 اƅمناسبة

اƅمصدر 
 نفسه

اƅمحاضرة 
واƅمناقشة 

 واƅحوار

أن يعرف اƅطاƅب أرƄان 
 اƅقياس

 أرƄان اƅقياس: الأصل وشروطه اƅتاسع == 

اƅمصدر 
 نفسه

اƅمحاضرة 
واƅمناقشة 

 واƅحوار

أن يدرك اƅطاƅب أرƄان 
 اƅقياس اƅفرعي وشروطه

 أرƄان اƅقياس اƅفرعي وشروطه اƅعاشر == 

اƅمصدر 
 نفسه

اƅمحاضرة 
واƅمناقشة 

 واƅحوار

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم 
 اƅعلة الأصوƅية

 اƅعلة الأصوƅية اƅحادي عشر == 

 الإختبار الأول اƅثاني عشر ==   ----- 

اƅمصدر 
 نفسه

اƅمحاضرة 
واƅمناقشة 

 واƅحوار

أن يدرك اƅطاƅب قوادح 
 اƅعلة

 قوادح اƅعلة  اƅثاƅث عشر == 

اƅمحاضرة  
واƅمناقشة 

 واƅحوار

نموذج ابن قدامة  ƅلقياس  اƅرابع عشر ==  
 الأصوƅي

اƅعروض  ----
 اƅتقديمية

مدى فهم اختبار 
 اƅطاƅب ƅلمادة

 مناقشة أبحاث  اƅخامس عشر == 

 مناقشة أبحاث اƅسادس عشر ==  ===  == ----
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 . اƅنشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 يتم تطوير نتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƅنشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمناقشة واƅحوار.  .2

3.  ƅتقارير والأبحاث.اعداد ا 

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقانونية مرفقة مع نهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق نتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30شات وحضور تقارير ومناق .2

 %40اختبار نهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة. -أ

اƅغياب عن الامتحانات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 انات، أما باƅنسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.الامتح

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƅنظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة. -د

 قييم ساƅفة اƅذƄر.إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بناءً على أساƅيب اƅت -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.
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 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learningمج )* اƅتعليم اƅمد

 

 اƅمراجع .25

 

 اƅمراجع اƅرئيسية:  -أ
 شرح مختصر اƅروضة ƅلطوفي

 اƅمراجع اƅمساندة:  -ب
 ارشاد اƅفحول ƅلشوƄاني

 اƅمستصفى ƅلغزاƅي)باب اƅقياس(
 

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اريخ: اƅت - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو منسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجنة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 
-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 
----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجنة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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